
 

Критерии оценивания и ответы к заданиям МЭ ВсОШ по предмету  русский 

язык 

2022-2023 учебный год 

9 класс 

№ 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Сумма 

Макс. 

баллы 

2 2 10 10 4 22 32 6 2 4 6 100 

Баллы             

 

Задание 1.  

Ответ: 

Рифма точная. Согласно старомосковскому произношению в ХIХ в. финальные –

гий. –кий, –хий произносились твердо, например, как [гыṷ] 

Критерии: за правильный ответ 2 балла 

 

Задание 2: 

Ответ: 

 перегон – расстояние между станциями. 

Критерии: за правильный ответ 2 балла 

 

Задание 3.  

Ответ: 

пароходный (суффиксальный от пароход),  

везенье (суффиксальный от везти),  

шашлычная (субстантивация),  

смоленский (суффиксальный от Смоленск),  

землепашец (сложно-суффиксальный земля + пахать + суффикс -ец),  

безлюдный  (приставочный от людный),  

по-своему (приставочно-суффиксальный от свой + приставка  по- + суффикс -ему),  

какой-нибудь (суффиксальный от какой),  



перенос (суффиксальный от переносить),  

суперобложка (срашение)      

Критерии: за верно указанный способ словообразования (за каждое слово) по 1 

баллу. Итого: 10 баллов 

Задание 4.  

Ответ: 

1) великолепно – имя прилагательное  и гордо – наречие;  

2) моложе – имя прилагательное и лучше – имя прилагательное 

3) кругом – наречие 

4) сильней – имя прилагательное и крупней –  имя прилагательное 

5) кругом – наречие 

6) далека – субстантиват,  

7) кругом – имя существительное 

Критерии: за верно определённую часть речи (за каждую словоформу) по 1 баллу. 

Итого: 10 баллов 

 

Задание 5.  

Ответ: 

Похожее лицо (Х) должно быть менее значимым в каком-то отношении, чем Y:  

сын (Х) похож на мать (Y), но не наоборот. Х похож на Пушкина (Y), но не 

наоборот. 

Критерии: за верную формулировку ответа – 2 балла, за приведенный пример – 2 

балла. Итого: 4 балла.  

 

Задание 6.  

Зимой, весной, летом, днём, вечером, утром, осенью, ночью, домой, боком. 

Ответ: 

а) зимой, весной, летом, днём, вечером, утром, осенью, ночью, боком (имя 

существительное или наречие); домой (только наречие) 

 

б) зим- корень, -ой – окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие;  

весн- –корень, -ой – окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 



лет - –корень, -ом – окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 

дн’-(или дн-) –корень , -ом (или -ём) – окончание, если это сущ. и суффикс, если 

это наречие; 

вечер- –корень, -ом – окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 

утр- –корень, -ом – окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 

осен’- –корень, -jу (или -ю)– окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 

ноч- –корень, -jу (или -ю)– окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 

бок-–корень, -ом – окончание, если это сущ. и суффикс, если это наречие; 

дом–корень, -ой –суффикс. 

 

в) лишнее слово – домой (это наречие, не может быть именем существительным, 

поскольку такой падежной  формы не существует). 

 

Критерии:  

а) за верную характеристику части речи по 1 баллу (10 баллов).  

Комментарий: если не указана вариативность частеречной отнесенности, ответ не 

засчитывается и оценивается  как 0 баллов. 

б) за верный морфемный разбор каждого слова (правильно выделены все морфемы, 

отмечена вариативность в зависимости от частеречной отнесенности) по 1 баллу 

(10 баллов). 

Комментарий: если не указывается вариативность в зависимости от частеречной 

принадлежности (окончание, если имя сущ., и суффикс, если нареч.), ответ не 

засчитывается и оценивается  как 0 баллов. 

в) за верный ответ 2 балла. 

Итого: 22 балла 

 

Задание 7 

Ответ:  

1)…выходит Пётр (двусост., полн., распр., осложнено обособл. определением) 

2)Ему коня подводят (односост. неопр-личн, полн., распростр.) 

3)Ретив и смирен верный конь (двусост., полн., распр., осложн однородными 

именными частями или одонородн сказуемыми) 



4)Почуя роковой огонь, дрожит (двусост., неполн., распр., осложнено обособл. 

обстоят причины) 

Критерии: За каждую верную характеристику по 2 балла. Итого: за каждое 

предложение по 8 баллов. 

Итого за задание: 32 балла. 

 

Задание 8 

Ответ:  

девушка – отроковица;  

делать –деяти;  

детство –отрочина;  

дитя - отрочя, чадо;  

дорога – стезя;  

дочь – дщерь. 

Критерии: за каждый верный ответ 1 балл. Итого за задание: 6 баллов 

 

Задание 9 

Ответ: Обычно его жена знает больше других. 

Критерии: за верный ответ 2 балла 

 

Задание 10 

Ответ:  

Три доли – род.п. ед.ч.;  

Вижу пять мальчиков – вин.п. мн.ч. 

Критерии: за каждую характеристику (падеж, число)  1 баллу. Итого: 4 балла.  

 

Задание 11 

Ответ: 

1) Жюри 

2) Идиллия 

3) Радость 

Критерии за каждый верный ответ по 2 балла. Итого: 6 баллов 


